

揭东新闻

揭东区直机关扎实开展“暖人心 解民忧”一月一主题党日活动

深学思想筑根本 为民服务促发展

□记者 黄蕾 何小妍 通讯员 黄飞畅

6月以来,揭东区直各单位党组织扎实开展“暖人心 解民忧”主题党日活动,紧紧围绕“百千万工程”三年初见成效和“三个打造”奋斗目标,组织广大党员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,参观红色革命教育基地,感悟党的奋斗历程,重温入党时的庄严承诺,紧盯群众急难愁盼问题,积极为群众、党员排忧解难,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。阶段来,组织区直各单位1300多名党员多形式、宽领域为群众解决各类困难和问题106个。

深学细悟践初心

阶段来,揭东区直各单位党组织按照主题党建活动的要求,通过“三会一课”、理论学习中心组、主题党日等形式深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,组织广大党员参观红色教育基地,重温入党誓词,开展现场沉浸式学习,从追寻革命先辈足迹中感悟党的伟大奋斗历程和为民服务的初心使命,永葆共产党人政治本色,引导广大党员凝聚发展力量,在新时代新征程中奋勇争先建功立业。

区委组织部通过“三会一课”等方式深入学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,结合岗位实际开展交流讨论,在思想碰撞中推动学习成果转化为行动自觉。在“七一”前后开展“慰问暖人心,关怀传党情”集中颁发“光荣在党50年”纪念章等系列活动,组织各镇(街)组织委员、部机关党员到玉湖镇尖山村红色革命展厅、揭东区廉洁文化基地、玉湖镇家风教育实践基地开展“学讲话、守规定、扬清风”主题党日,以沉浸式参观学习筑牢信仰之基,加强家教家风教育,以优良作风涵养清朗党风政风社风。

区人民法院通过理论学习中心组、“三会一课”等方式深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,教育引导党员干部强化纪律意识,锤炼优良作风。在“七一”来临之际,组织党员干部到玉湖镇分水战烈士陵园、黄旭华故居,开展



高考期间,揭东区市场监管局开展食品安全专项检查,让广大考生吃得放心。 通讯员 摄

“赓续红色血脉 淬炼忠诚之魂”主题党日,重温入党誓词,“沉浸式”接受党性教育和精神洗礼。同时,组织学习《锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神以作风建设新成效推动法院工作新发展》专题党课,引导干警牢记党的宗旨,强化担当意识,以“求极致”的精神做好本职工作,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

区融媒体中心依托“三会一课”等,通过交流研讨、宣讲阐释、以案释法等方式深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,教育引导党员干部坚守初心使命,锤炼过硬作风做好新闻宣传。高考期间,该中心组织党员志愿服务队到考点周边开展护考宣传活动,引导市民共同为考生营造舒适、安静的考试环境,同时,党员记者还深入一线,用镜头和文字记录由社会各界人士组成的志愿服务队开展的爱心助考行动,共同搭建助考“加油站”,营造良好社会氛围,为平安高

考保驾护航。

情系群众担使命

阶段来,区直各单位党组织发扬党的优良传统,持续加强党的作风建设,紧紧围绕“百千万工程”三年初见成效目标任务,深入开展“两比两论”活动,走好新时代党的群众路线,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,以作风建设新成效汇聚起推动改革发展的正能量。

区委宣传部强化党建引领,组织党员、志愿者在全域开展“纸巾不落地 文明看揭东”专项行动,通过发放“纸巾不落地 文明看揭东”倡议书、“一对一”入户讲解、张贴海报和餐桌提示牌等形式,向全区餐饮经营者及消费者传递文明用

揭东区人大常委会开展专项调研 助推揭东经济平稳健康发展

本报讯(记者 何小妍 通讯员 陈冬芝)22日,揭东区人大常委会调研组开展专项调研,了解全区2025年上半年经济运行和计划预算执行情况,并围绕下一步工作提出意见建议,助推揭东经济平稳健康发展。

调研组通过听取汇报、座谈交流等方式,了解揭东2025年上半年经济运行及计划、预算执行情况,科学研判当前形势。调研组对上半年该区相关单位的工作成效及全区经济运行稳中有序的态势表示肯定,并提出,各有关部门要把稳增长、坚定信心、正视困难、精准施策,确保经济平稳运行;要聚焦重点、攻坚克难,科学研判经济形势,依法组织财政收入,科学调度“三保”,加强管理防范风险,确保完成全年目标任务。区人大常委会将持续关注经济运行情况,充分发挥监督职能,助推揭东经济平稳健康发展。

会上,调研组就下一步经济运行和计划预算执行情况提出具体的意见建议,区有关领导就相关单位下一步工作提出具体要求,区发改局、财政局和税务局汇报相关情况。

云路镇启动为期30天的集中攻坚行动

推动人居环境实现美丽蝶变

本报讯(记者 黄蕾 何小妍 通讯员 徐晓英)近日,云路镇召开“百千万工程”三年初见成效人居环境整治攻坚行动部署会议,启动为期30天的集中攻坚行动。该镇将以“突出重点、聚力攻坚”为导向,迅速行动,进一步推动全镇人居环境整治工作提档升级,全力推动城乡人居环境实现蝶变。

会议提出,此次攻坚行动将紧扣美丽乡村“七个一”建设和和美乡村建设等核心工作,聚焦“四沿”“五旁”及景区景点等关键区域,纵深推进“三清三拆三整治”、生活污水治理、“六乱”整治等重点任务。重点整治辖区内特别是公路两侧、村内巷道、公共活动场所以垃圾堆放、车辆乱停放、杂物乱摆放、占道经营以及乱摆卖等现象;整治农村公厕、农贸市场的环境卫生问题;清理整治房屋周边各类生活垃圾、建筑垃圾、杂物柴草等;破旧围栏等;全面清理河道、沟渠、池塘等各类水体漂浮物和堤岸堆积的各类垃圾,确保实现全覆盖、无遗漏。

为保障攻坚行动落地见效,云路镇要求全镇上下要进一步统一思想,强化主动作为意识,通过全面动员各方力量、充分发挥主力作用,统筹调配人力,加大投入保障力度等举措,确保行动取得实效。同时,要以严格的督查考核压实工作责任,以主动担当的姿态狠抓落实,确保以攻坚克难推动城乡人居环境实现根本性提升、实现美丽蝶变。

广东财经大学学子到揭东区开展“三下乡”社会实践活动

探秘揭阳非遗工坊 注入文化传承力量

本报讯(记者 黄蕾 何小妍 通讯员 徐孟琦 刘钰威 翁培滨)近日,广东财经大学“揭东”实践团到揭东区玉湖坪上炒茶、锦盛酱油、老洪祥玉雕、云路卤鹅等非遗工坊进行实地调研,聚焦非遗工坊发展现状,凝练非遗精神内核,创新非遗赋能思政课程模式,为落实立德树人工程贡献青年智慧。

当天,实践团来到玉湖坪上炒茶坊走访,了解到历史悠久的炒茶工艺不仅蕴含独特的文化内涵,更在传承中直面市场挑战,炒茶坊通过口味创新拓展市场,努力研发新式茶品,让传统工艺焕发新生;同时亲身体验百年炒茶工艺,品鉴多款炒茶新品。随后,实践团来到揭阳市锦盛食品有限公司调研,了解酱油酿造的奥秘。酱油工坊严格遵循传统古法,完整保留传统日晒工艺,发酵环节坚持手工操作,严格把控温度,这份极致追求,正是非遗技艺的灵魂所在。

为探访国家级非物质文化遗产的“传承密码”,实践团前往知名玉器行老洪祥,了解阳美玉雕的发展历程,从改革开放初期的小玉器组,到如今蜚声国际的“中国玉都”,其成就的背后是一代代匠人对“匠心”的执着坚守。最后,实践团来到云路卤鹅制作工坊,了解到承载着五代人“味觉密码”的云路卤鹅,正是凭借着深厚

的历史底蕴和精湛的制作技艺,成为市级非遗项目。

据悉,此次揭东非遗探寻之旅,广东财经大学学子深入挖掘非遗背后的优秀传统文化底蕴,深刻感悟非遗传承人的传承与责任担当,增强传承和保护非遗的责任感与使命感。

该实践团表示,将持续关注非遗工坊的发展,积极推动非遗技艺走进思政课堂,让非遗技艺焕发更璀璨的光芒,为坚守“两个结合”贡献青春力量。



广东财经大学“揭东”实践团走进揭阳市锦盛食品有限公司,探寻酱油酿造的奥秘。 通讯员 摄

的历史底蕴和精湛的制作技艺,成为市级非遗项目。

据悉,此次揭东非遗探寻之旅,广东财经大学学子深入挖掘非遗背后的优秀传统文化底蕴,深刻感悟非遗传承人的传承与责任担当,增强传承和保护非遗的责任感与使命感。

该实践团表示,将持续关注非遗工坊的发展,积极推动非遗技艺走进思政课堂,让非遗技艺焕发更璀璨的光芒,为坚守“两个结合”贡献青春力量。

广州中医药大学学子到揭东区开展“三下乡”社会实践活动

彰显服务温度 传递青春力量

本报讯(记者 黄蕾 何小妍)近日,广州中医药大学组织学子们到揭东区多地开展“三下乡”社会实践活动,志愿者们各司其职,通过开展系列活动,既彰显了服务温度,也传递了青春力量。

半夏当归志愿服务队:以专业所长赋能乡村发展

11日至14日,广州中医药大学半夏当归志愿服务队教组志愿者联合龙尾镇社工,在龙珠村新时代文明实践所为村民开启知识之窗。在老年人疾病预防保健与常用穴位知识课上,主讲人以平实生动的语言拆解健康密码,从慢性病的预防到日常养生的点滴要义,志愿者们俯身示范,手把手教群众找准养生穴位,从“三餐搭配的健康哲学”到“穴位按摩缓解腿痛的实用技巧”,把中医的智慧化作春风,吹进村民的心田,为银发群体的健康筑起一道防线。

在“不要随便摸我”儿童自我保护主题教育课上,主讲人通过生动的故事和互动游戏,为孩子们讲解“身体红绿灯”知识,帮助他们建立自我保护意识,学会对不当触碰勇敢说“不”。随后开展的“DIY手工扭扭花”活动中,志愿者们耐心

地教孩子们弯折、缠绕出朵朵可爱的小花,孩子们也发挥想象力创造出属于自己的作品,兴奋地上台展示。志愿者们还引导孩子们将亲手制作的扭扭花送给身边的家人或小伙伴,让温暖与善意在互动中悄然传递。

与此同时,半夏当归志愿服务队还开展中医护理服务,量血压时,志愿者们细致地为群众记录数据,并提出相应的健康生活与饮食建议;推拿按摩时,志愿者们运用按、揉、揉、推、捏法等专业手法帮助居民放松肌肉,解除疲劳、舒筋活络;耳穴贴压时,志愿者为居民讲解耳穴保健知识,根据居民的不适症状进行耳穴贴压,提供简便易行的保健方法;艾灸理疗时,温和的热力缓缓渗透,为受肩颈酸痛、腰腿不适困扰的群众舒缓疼痛、温通经络。

为彰显人文关怀,服务队还精心设计问卷开展养老调研。此外,志愿者们还走进龙尾镇高阴村,深入街道、绿化带与公共区域,细致清扫路面垃圾、捡拾角落的烟头纸屑、清理卫生死角,播撒文明的种子。

在揭东区桂岭生态葡萄园里,志愿者们通过直播,引领屏幕前的观众漫步田间,看藤蔓攀爬、饱满果实,让观众感受到揭阳乡村蓬勃的生态活力,为揭东区地方农业注入青春动能。

理念,引导市民群众自觉养成维护环境卫生习惯的良好习惯,从“纸巾不落地”的小举动来展现揭东的大文明。举办“讲好揭东故事 凝聚‘百千万工程’力量”百姓宣讲员专题培训会,着力打造一支政治过硬、素质优良、扎根基层的百姓宣讲员队伍,为深入实施“百千万工程”鼓与呼。阶段来,利用新时代文明实践所(站)以及“榕树下的微课堂”等阵地,常态化开展专题宣讲活动4场次,发放宣传资料超5000份。

区住建局坚持以高质量党建引领高质量发展,深入开展“两比两论”活动,厚植为民服务情怀,激励党员干部在“百千万工程”三年初见成效攻坚战、乡村振兴等任务中当先锋、做表率。阶段来,该局以“百千万工程”为抓手,持续推进美丽圩镇建设、典型镇创建和中心镇规划建设试点、风貌带整治提升等工作,其中,该局村镇建设管理股主动担当作为,充分发挥区“百千万工程”指挥部城镇建设专班办公室的统筹协调作用,持续压实城镇建设工作专班责任,有序推进镇村规划建设并取得较好成效,助推全区“百千万工程”提质“增”“颜”,近期,该股室被省评为“百千万工程”表现突出集体。

区市场监管局强化党建引领,教育引导年轻党员干部比学赶超,通过“青年话清廉”座谈会、专题党课,以案剖析等筑牢廉洁防线,在接续奋斗中永葆为民情怀。高考期间,该局立足职能,主动作为,以青年党员干部为主力组建了5个监督小组,进驻各考点食堂实施全天候监督,全方位对5个高考考点及周边餐饮单位开展食品安全专项检查,累计对蔬菜、水产、禽畜蛋等食材进行抽样检测41批次,同时,持续对考点周边酒店、餐饮、文具店等开展价格巡查,发放《规范市场价格行为提醒告知书》,多措并举为莘莘学子逐梦之路平安护航。

党的作风关系人心向背。参加“暖人心 解民忧”一月一主题党日活动的党员纷纷表示,将始终坚持学思想强党性,继承和发扬党的优良传统和优良作风,永葆为民初心,做好服务暖人心、聚民心,勇担时代使命,接续奋斗,苦干实干推动全域高质量发展再开新局。

信息速递

新亨镇以保险兜底 为群众排忧解难

本报讯 近日,家住新亨镇的沈女士收到一笔29万余元的保险理赔款。这笔资金及时缓解了其家庭的经济负担和生活压力。这一案例是新亨镇创新运用保险机制,为群众排忧解难、分担精神障碍患者监护人责任风险,有效化解社会矛盾、促进社会和谐稳定的生动例子。

2024年11月,严重精神障碍患者郑某某病情发作,持刀将沈女士砍伤。事发后,民警和相关部门及时将沈女士送医救治,并迅速控制郑某某,将其送往专门医疗机构治疗。针对这一突发情况,新亨镇政府第一时间联系承保人财保揭东支公司启动理赔,该镇平安办、派出所、硕博村和保险公司主动对接,协助收集材料,加快流程,最终成功为沈女士争取到29万余元的理赔款。

据悉,新亨镇每年为全镇严重精神障碍患者统一投保监护人责任险,通过保险兜底,确保受严重精神障碍患者伤害的受害人能够获得赔偿,同时分担监护人责任风险,有效化解矛盾,助力社会和谐稳定。

何小妍 徐晓英

揭东区文化馆举办 暑假公益培训班

本报讯 为深入推进文化惠民工程实施,日前,揭东区文化馆暑假公益培训班开班,将非遗、民俗文化融入公益课堂,丰富孩子们的暑假文化生活,让他们在动手实践中感受传统文化魅力,提升艺术素养。

此次公益培训班设置非遗剪纸、绘画、面塑、舞蹈等课程,满足孩子们暑期多样化的学习需求。培训将持续至8月21日,每周二、周四开课。公益培训班旨在深入推进文化惠民工程实施,进一步提升文化馆的免费开放服务质量水平,满足群众多样性的文化需求。

近年来,揭东区文化馆持续举办暑假公益培训班,受到家长和孩子们的广泛好评。该馆表示,接下来将举办各类文化活动,不断创新活动形式与内容,让更多孩子在家门口就能享受到优质的文化艺术教育,推动公共文化服务高质量发展。

何小妍 李彦铮

南方电网揭东供电局 坚守一线保供电

本报讯 近期,高温持续“炙烤”,电力负荷接连攀升再创新高。南方电网广东揭东供电局坚持党建引领,迅速集结“党员服务队”与“青年突击队”,深入一线主动作为,全方位筑牢迎峰度夏保电防线,全力守护群众清凉与企业生产用电稳定。

当下,云路供电所正在加快推进“百千万工程”涉及的电网改造项目,为区域用电“强基固本”。连日来,党员服务队队员化身“电管家”,来到云路镇居民小区、酒店,采取日常线路巡视、多系统负荷监测、红外测温等手段开展线路设备缺陷隐患排查,着力消除线路设备用电安全隐患,从源头消除用电安全风险。烈日当空,埔田镇10千伏牛新线改造现场热浪翻腾,作为当地重要供电线路,这条线路的升级改造直接关系到夏季高峰用电保障。施工人员顶着高温,身着厚重工作服、头戴安全帽,在高空作业中挥汗如雨,汗水浸透衣衫,紧贴脊背,他们却始终专注,严格按照规程推进线路改造,全力确保工程质量与进度。

与此同时,该局青年力量同样活跃在保供电一线。青年突击队结合夏季高温与强对流天气特点,走进社区开展“接地气”的用电宣传,用通俗语言讲解家庭漏电保护、触电急救、电动车安全充电等知识,耐心解答群众疑问,并主动承担夜间抢修、应急抢修等急难任务,为保障夏季高温供电安全贡献青春力量。

何小妍 徐晓英

新亨白石初级中学师生 为“百千万工程”添彩

本报讯 近日,新亨镇红色文化风貌带成了白石初级中学师生们的露天画室,他们执画笔、蘸彩墨,在素白墙面上勾勒溪流潺潺、稻浪翻滚的田园景致,把家乡的绿水青山一笔笔“搬”上了墙——这不仅是一场饱含深情的美学创作,更是师生们以实际行动为“百千万工程”添彩的生动实践。

调色、勾线、填色……在炎炎夏日中,新亨白石初级中学师生们有条不紊地分工协作,把对故土的眷恋细腻进每一笔触。画里,稻田翻涌着青绿,新民居透着整洁,每一帧都是乡村振兴的鲜活注脚。路过的村民驻足笑赞:“这画的就是咱现在的好日子。”原本素净的墙面,如今成了展示乡村新貌的“活名片”。

一支支小小的画笔,绘就美丽家园的模样,凝聚共赴振兴的奋进力量。新亨白石初级中学的师生们用实际行动为红色文化风貌带注入新活力,让“百千万工程”的种子在笔墨晕染间落地生根。

何小妍